Административная контрольная работа по теме: 
«Световые волны. Световые кванты»  11 класс
вариант 1

ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит:   А) вырывание атомов,         Б) поглощение атомов, 

                В) вырывание электронов;   Г) поглощение электронов.

2. На незаряженную металлическую пластину падают рент​геновские лучи. При этом пластина

А) заряжается положительно, Б) заряжается отрицательно, В) не заряжается.

3. Максимальная кинетическая энергия электронов, выле​тевших при освещении поверхности металла, зависит от:        А) интенсивности света,       Б) работы выхода электрона,

                                   В) частоты света,                    Г) работы выхода и частоты света.

4. В результате фотоэффекта при освещении электрической дугой отрицательно заряженная металлическая пластина по​степенно теряет свой заряд. Если на пути света поставить фильтр, задерживающий только инфракрасные лучи, то ско​рость потери электрического заряда пластиной:
А) увеличится.    Б) уменьшится.   В) не изменится.

5. График зависимости кинетической энергии фотоэлектро​нов от частоты света имеет вид
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6. На поверхность металла с работой выхода А падает свет с частотой v. Фотоэффект возможен в том случае, если

[image: image2.png]A
Ayv>—
: h

B)v<i
h




7. При фотоэффекте с увеличением интенсивности падаю​щего светового потока ток насыщения

А) уменьшается.   Б) увеличивается. В) не изменяется.

8. Меньшую энергию имеют фотоны:  А) красного света.           Б) фиолетового света.

9. Энергия фотонов при уменьшении длины световой волны в 2 раза:  А) уменьшится в 2 раза.      Б) уменьшится в 4 раза,  В) увеличится в 2 раза,      Г) увеличится в 4 раза.

10. При увеличении длины световой волны в 3 раза импульс фотона:  А) увеличится в 3 раза.      Б) уменьшится в 3 раза,  В) увеличится в 9 раз.       Г) уменьшится в 9 раз.

Решите задачи:
11. Масса фотона связана с частотой  соотношением ___.
12. Импульс фотона с длиной волны λ определяется по фор​муле___.
13. Энергия фотона с длиной волны λ = 630 нм (красный свет) равна___Дж.

14. Работа выхода электрона из лития 3,84 • 10 - 19 Дж. При облучении светом с частотой 1015 Гц максимальная энергия вырванных из лития электронов составит ___ Дж.

15.  Крайнему красному лучу ( λ = 0,76 мкм) соответствует частота __ Гц.

16. На дифракционную решетку с периодом 2 • 10 - 6 м нормально падает монохроматическая волна света, при κ = 4 и sin φ = 1 длина волны будет равна ___ м.

Административная контрольная работа по теме:
 «Световые волны. Световые кванты»  11 класс
вариант 2
ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит:  А) поглощение электронов.  Б) вырывание электронов,  В) поглощение атомов,           Г) вырывание атомов.

2. На незаряженную, изолированную от других тел, метал​лическую пластину падают ультрафиолетовые лучи. При этом пластина:  А) заряжается положительно, Б) заряжается отрицательно,    В) не заряжается.

3. При увеличении светового потока увеличивается:  А) число электронов,     Б) скорость электронов,  В) энергия электронов, Г) скорость и энергия электронов.

4. Первая из двух одинаковых металлических пластин име​ет положительный электрический заряд, вторая пластина -отрицательный. При освещении электрической дугой быстрее разряжается: А) первая,  Б) вторая.  В) обе одинаково.

5. При фотоэффекте с увеличением частоты падающего излучения задерживающее напряжение: А) увеличивается, Б) уменьшается. В) не изменяется.


6. Работа выхода электронов с катода вакуумного фотоэлемента равна 2 эВ. При этом график зависимости максимальной энергии фотоэлектронов от энергии падающих на катод фотонов имеет вид:
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7. Красную границу фотоэффекта определяет:        А) частота света,       Б) вещество (материал) катода,         В) площадь катода.                           

8. Большой импульс имеют фотоны:    А) красного света.     Б) фиолетового света.   

9. При увеличении длины световой волны в 3 раза энергия фотона: А) уменьшится в 3 раза.     Б) уменьшится в 9 раз,     В) увеличится в 3 раза,      Г) увеличится в 9 раз.      

10. При увеличении интенсивности света в 4 раза количест​во электронов, вырываемых светом за 1 секунду: А) уменьшится в 2 раза.     Б) увеличится в 2 раза,    

 В) увеличится в 4 раза.      Г) уменьшится в 4 раза.   

Решите задачи:
11. Импульс фотона с частотой  определяется по формуле ____.

12. Масса фотона с длиной волны 0,7 • 10 - 6 м равна ___кг.

13. Красная граница фотоэффекта для калия с работой вы​хода 3,52 • 10 - 19 Дж равна ___ м.

14. При освещении вольфрама с работой выхода 7,2 • 10 - 19 Дж светом с длиной волны 200 нм максимальная скорость вылетевшего электрона равна ___ м/с.

15. Голубому лучу ( λ = 0,5 мкм) соответствует частота ___Гц.

16. На дифракционную решетку с d = 1,2 • 10 - 3 см нормально падает монохроматическая волна            света. При κ = 1 и  sin φ = 0,043 длина волны будет равна ___ м. 


Административная контрольная работа по теме: «Световые волны. Световые кванты»  11 класс
вариант 3

ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит: А) вырывание электронов.   Б) поглощение электронов, 

В) вырывание атомов.       Г) поглощение атомов.

2. На незаряженную металлическую пластину падают рент​геновские лучи. При этом пластина: А) не заряжается, Б) заряжается отрицательно, В) заряжается положительно.

3. Максимальная кинетическая энергия электронов, выле​тевших при освещении поверхности металла, зависит от:  А) работы выхода электрона, Б) частоты света,

В) интенсивности света, Г) работы выхода и частоты света.

4. При увеличении длины световой волны масса фотонов 

А) увеличится. Б) уменьшится. В) не изменится. 

    5. График зависимости кинетической энергии фотоэлектронов от частоты света имеет вид:                              
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6. На поверхность металла с работой выхода А падает свет с частотой v. Фотоэффект возможен в том случае, если
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7. При фотоэффекте с увеличением интенсивности падающего светового потока энергия фотоэлектрона:            А) уменьшается.   Б) увеличивается. В) не изменяется.   

8. Большую энергию имеют фотоны: А) красного света.     Б) фиолетового света.      

9. Энергия фотонов при уменьшении длины световой волны  в 2 раза:                                               

А) уменьшится в 2 раза.      Б) уменьшится в 4 раза,   В) увеличится в 2 раза,     

 Г) увеличится в 4 раза.    

10. При увеличении частоты колебаний в световой волне в 2  раза энергия фотонов                                      

А) увеличится в 4 раза.      Б) уменьшится в 4 раза,    В) увеличится в 2 раза.      

 Г) уменьшится в 2 раза.   

Решите задачи:
11. Энергия фотона связана с частотой излучения v соотно​шением ___.
12. Масса фотона связана с длиной волны λ соотношением

13. Энергия фотона с длиной волны λ == 440 нм (фиолетовый свет) равна ___ Дж.

14. Работа выхода электрона из калия 3,52 • 10 - 19 Дж. При облучении светом с частотой 1015 Гц максимальная энергия, вырванных из калия электронов, составит ___ Дж.

14. Голубому лучу ( λ = 0,5 мкм) соответствует частота ___Гц.

15. На дифракционную решетку с d = 1,2 • 10 - 3 см нормально падает монохроматическая волна            света. При κ = 1 и  sin φ = 0,043 длина волны будет равна ___ м. 

Административная контрольная работа по теме: «Световые волны. Световые кванты»  11 класс
вариант 4

ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит: А) поглощение электронов.   Б) поглощение атомов, 

В) вырывание электронов,   Г) вырывание атомов.

2. На незаряженную, изолированную от других тел, метал​лическую пластину падают ультрафиолетовые лучи. При этом пластина:

А) не заряжается, Б) заряжается отрицательно,            В) заряжается положительно.                       

3. При увеличении светового потока увеличивается:  А) скорость электронов, 

 Б) энергия электронов,     В) число электронов,     Г) скорость и энергия электронов.                  

4. Первая из двух одинаковых металлических пластин имеет положительный электрический заряд, вторая пластина — отрицательный. При освещении электрической дугой быстрее разряжается: А) первая.  Б) вторая.   В) обе одинаково.

5. При фотоэффекте с увеличением частоты падающего из​лучения ток насыщения:    
А) увеличивается. Б) уменьшается,   В) не изменяется.

6. Работа выхода электронов с катода вакуумного фотоэле​мента равна 2 эВ. При этом график зависимости максимальной энергии фотоэлектронов от энергии падающих на катод фото​нов имеет вид

[image: image6.png]E¢.9B Ey,3B Ey,3B Ey,9B Ey,2B
2 2 2 2 21
1 1 1 / " 1
0L+ 0=+ 0+ 05— 04—
12 hv,aB 12 hy,aB 12 hy,aB 12. hv,aB 12 hy,aB
A) B) B) n o




7. Красную границу фотоэффекта определяет:

А) площадь катода, Б) вещество (материал) катода,    В) частота света.

8. Меньший импульс имеют фотоны: А) красного света.     Б) фиолетового света.

9. При уменьшении частоты колебаний в световой волне в 3 раза энергия фотонов

А) уменьшится в 3 раза.     Б) уменьшится в 9 раз, 

В) увеличится в 3 раза,      Г) увеличится в 9 раз.

10. При уменьшении интенсивности света в 4 раза количест​во электронов, вырываемых светом за 1 секунду:  А) уменьшится в 4 раза.     Б) увеличится в 4 раза,   В) увеличится в 2 раза.     

 Г) уменьшится в 2 раза.

   Решите задачи:
11. Импульс фотона с длиной волны λ определяется по фор​муле ___.
12. При частоте колебаний в световой волне 8,2 • 1014. Гц масса фотона равна ___кг.

13. Красная граница фотоэффекта для цезия с работой вы​хода 3,2 • 10 - 19 Дж равна ___ м.
14. При освещении цинка с работой выхода 6,72 • 10 - .19 Дж светом с длиной волны 200 нм максимальная скорость выле​тевшего электрона равна ___ м/с.

 15. Крайнему красному лучу ( λ = 0,76 мкм) соответствует частота __ Гц.

16. На дифракционную решетку с периодом 2 • 10- 6 м нормально падает монохроматическая волна света, при κ = 4 и sin φ = 1 длина волны будет равна ___ м.

